

## 天天娱乐

2015年4月22日 星期三 责任编辑/徐岩

赵薇、李光洁、马苏、涂松岩新剧中“为人父母”

# 与孩子对戏，明星想了什么招？

小孩、动物和水，是影视作品中最难拍的三大元素。对于一名成熟演员来说，和孩子演戏往往是一项艰巨的任务，孩子身上诸多不稳定的因素也使得和他们演对手戏更像是一场“无声的较量”。

在近期荧屏的几部生活家庭剧中，赵薇、李光洁、马苏、涂松岩等在剧中当了父母，这也意味着他们将会和孩子有大量对手戏，而他们在拍摄中也都各自有一套“对付”孩子的杀手锏。



## 根据“闹觉”节奏安排戏份

**挑战者：**涂松岩《我为儿孙当北漂》  
江苏卫视每晚19:30播出

故事：该剧由滕华涛担任监制，讲述的是一部在同一个屋檐下，三代、七口人上演的家庭情感故事。适逢事业上升期、生活奋斗期，田百合和郭一鸣这对在北京工作的小夫妻意外怀上了二胎，双方父母两处奔来，四个老人抛家舍业立志为儿孙当“北漂”。一系列现实的问题如孙辈的入托、二胎的取舍等等，一次次考验着剧中主人公。

**难点：**孩子节奏难控制  
**杀手锏：**等孩子舒服了再拍

刚开始拍的时候真的不知道怎么抱孩子，其实抱孩子是很有讲究的。抱婴儿你要注意托住他的头、颈部，免得他受伤了，稍微大一些的孩子，尽量让他横跨，坐在你的胯骨上，那么抱你又省事儿，他也舒服。最开始拍的时候就不会嘛，自己拍得也特别累，孩子坐在你身上也特别扭，后来现场的父母就会告诉你应该这么抱，姿势真的是特别重要。

跟孩子拍戏难搞的状态经常会出现，但最普遍的就是孩子的兴奋时段是完全不跟着剧组的节奏走的。比如说他吃饭，吃完饭之后他就睡午觉，如果这会儿你想让他拍戏是很困难的，他会闹觉，或者他刚休息然后还没醒，你要把他叫起来去拍戏，这个时候是最难搞

的。所以我们跟孩子拍戏的通告，经常会因为他的生理、生活节奏来安排拍摄时间。比如说他到场马上得先安排他来拍，或者说他拍了一半突然要吃东西了，那我们就先拍别的，然后等到他舒服了，不闹了，我们再来拍他。



## 男孩女孩分别对待

**挑战者：**李光洁《酷爸俏妈》  
北京卫视、东方卫视每晚19:30播出

故事：李光洁在《酷爸俏妈》中扮演一位不靠谱的老爸孙大雷，有一儿一女，当孩子们与前妻的男友黄新华（高亚麟饰）越走越近的时候，痛定思痛的孙大雷决定用实际行动挽回孩子们对他的信任。

**难点：**一对儿女  
**杀手锏：**对女孩打日久生情牌，对男孩只能威逼利诱  
我和演我女儿的女孩很快就能搭上，她对人很客气，特别有礼貌。在片场，她直接管我叫爸爸，这样很容易就真的像父女了。等熟了之后，她就会变得不那么生分了，会问爸爸你什么时候收工？我要是早于她收工，她就会说，爸爸你能不能等我一

会？我俩的关系也会自然变得更像父女。

演我儿子的男孩完全是一个北京孩子，据说从几个月大小就开始拍戏，演的戏比我都多。他对剧组所有的事情都很明细了，所以你吓唬不了他。于是我就老观察他，要找他的弱点。我发现他爸不在的时候，他相对会老实一些，没靠山了，后来我就总想辙把他爸支走，他爸不在他明显会老实好多。而且孩子一旦撒了欢，你马上要他演一场受委屈的戏，他过不来，所以你就得想怎么跟他聊，这是挺大一工程。好几次我跟孩子对视，我瞪着他，他看着我，就互相较劲。

## 分清双胞胎靠“多抱抱”

**挑战者：**马苏《天使之城》  
浙江卫视、江苏卫视每晚19:30播出

故事：李晨和马苏在剧中饰演一对的哥的姐夫妻，是一对挣扎在城市中却失生活热情的小夫妻，但是一次意外的怀孕却让夫妻俩陷入窘境。在迎来这对双胞胎的过程中，夫妻俩的生活也带来了巨大改变。

**难点：**双胞胎  
**杀手锏：**棒棒糖是利器，不行只能找妈妈  
我剧中这对孩子是双胞胎，开始我也是分不清谁是谁。后来通过观察才记得住，姐妹性格反差特别大，姐姐温柔，妹妹活泼，抱起来姐姐重一些。和孩子一起拍戏的窍门就是多准备棒棒糖，多和他们玩，不拍戏就哄他们，多互动。

最难拍的还是哭戏，我一般都是练习的时候对着小孩真

骂，等到实拍的时候再稍微一说，孩子就瞬间飙泪了。实在不行，我就吓唬他，让他假哭，然后快速给他上眼药水。其实一岁多的小孩是最难演的，他也能分清人了，也能分辨事情，但你又不能跟他讲道理，最可怕。这个岁数的孩子很难控制，往往从头哭到尾。你逗他，他也哭，这个时候就只能找他妈妈了。我们有一次拍戏就是让小孩的妈妈跟着一起演戏，演保姆，在同一个场景里出现。

我其实特别会和小孩子一起演戏。之前我有一个戏要跟小孩从一岁演到七八岁，和更小的孩子演戏窍门就是你得老抱着他，你总抱他他就爱找你。和大一点点孩子就还是要交朋友。

## 当起“后妈”，吓哭孩子

**挑战者：**赵薇《虎妈猫爸》  
东方卫视、天津卫视5月3日开播

故事：在《虎妈猫爸》中，赵薇和佟大为本是一对幸福小夫妻，女儿到了上学的时候，伴随着孩子教育中的难题接踵而来，两人教育观念的分歧成了导火索，家庭矛盾、情感冲突等一系列人生挑战令两人应接不暇。

**难点：**哭戏  
**杀手锏：**拍哭戏全靠吓

和孩子演戏最难的一点就是演哭戏，拍哭戏的时候，我把小朋友吓哭了就能演戏了。虽然这样挺管用的，但拍完之后也挺对不起孩子的，不是打就是骂，感觉挺像后妈的。比如说需要她哭的时候，我们就会吓唬她说我们都走了，就剩你一个人了。“吓唬”的招数也慢慢会升级，我的伎俩就从“你妈不回来了，不要你了”升级到了“你妈被人打了”，小朋友才会哭。把她吓哭之后开拍了再接着骂，挺接戏的。

(新京)

范冰冰  
回应“晨冰恋”

据台湾媒体报道，影星范冰冰和演员李晨因合作《武媚娘传奇》传出假戏真做擦出爱火，不过两人绯闻闹得火热却没有任何一方承认这段恋情。即便她多次被发现和男方疑似隔空传情的迹象，连好友黄晓明都亲口证实“晨冰恋”是真的，她也不肯松口认爱，近日出席活动又被问到恋情，回答却是暧昧指数爆表。

范冰冰被问到现在感情状态，直言“如果真的很稳定，再跟大家说。”此话一出立刻就被怀疑，该不会是在暗示与李晨的感情尚在萌芽期，需要一些时间彼此磨合才能公开。此外，她也说“有一天我想公开就公开，不想公开就不公开”强调自己是个自主的个体，因此也会有独立的愿望，不会受到外界鼓噪影响。

而且，范冰冰虽然没有提到李晨的名字，也不讳言不排斥任何形式的恋爱，“只要两个人有爱情，任何恋爱都可能成功。”而范爷被问到这辈子做过最疯狂的事是什么，直言“是爱上一个人”立刻引起全场骚动，不少人在现场就直接喊着李晨的名字，“祝范冰冰和李晨幸福！”对此范爷既没否认也没抗拒，只是笑着说谢谢，更留给外界许多想像空间。

(综合)

邓超：  
孙俪占有欲太强

邓超昨晚通过微博晒出一张爱女“小花妹妹”的萌照，并留言称：“小花妹妹和小花妹妹她妈对我爱的争夺已进入白热化的程度，她们是母女啊，而且对我的占有欲太强，我该怎么办？！”

网友看到微博后纷纷留言，有网友支招称，“让你等哥来帮你”，还有网友调侃道，“你想太多了，嫌弃你都来不及”、“应该是猜拳谁输了谁跟你玩陪你，治病吧”、“快醒醒，别担心，梦与现实都是相反的呀”。(凤凰)

柯震东  
遭终身禁演

据台湾媒体报道，去年涉毒被逮后的柯震东，并没有因此销声匿迹，反之动向依旧备受瞩目。近日还获邀为鞋类品牌站台，并担任“一日店长”，由于前来支持的粉丝众多，使得该百货楼层一度瘫痪，可见人气依旧居高不下。

有指广电总局将对有劣迹的演员下“终身禁演令”，对此柯震东说：“尊重所有单位的政策，毕竟在一个犯错的人身上，他们会有他们的想法和做法。谢谢粉丝的支持，我会继续努力，希望还是有机会在不同地方有拍摄工作。”

柯震东想回归演艺圈的决心看似越来越明朗，甚至愿将以往千万台币的片酬降至“新人体验价”的价码接戏。对此他表示：“很开心他们愿意来找我，可以接触更多剧本、角色、导演，对我来说都是很好的事情。”

在活动上他透露已有片商找上自己，正在洽谈电影工作，但目前仍未确定，细节还无法透露太多。一年没有演戏的他坦言：“能接触更多的戏剧和导演，对我来说才是最重要的。我希望可以继续拍戏，已经一年没拍戏了，很想念拍戏的感觉。”(凤凰)